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三为实践活动方案最新 8 篇 

 

  在一份活动方案的制定中需要考虑参与者的需求和期望，以确保

活动能够满足他们的期望，优秀的活动方案的专业性能够提供专业的

活动服务和体验，本店铺今天就为您带来了三为实践活动方案最新 8

篇，相信一定会对你有所帮助。 

  三为实践活动方案篇 1 

  一、指导思想 

  综合实践活动课是九年义务教育阶段的一门重要课程，综合实践

活动课是一门面向全体学生开设的以学生自主选择、直接体验、研究

探索的学习为课程基本方式，以贴近学生现实的生活实践、社会实践、

科学实践的主题为课程基本内容。为全面落实实践课程，着力培养具

有实践能力创新精神的生动活泼的学生，培养学生对知识的综合运用

能力，全面实施素质教育。特制定本学期八年级实践 

  活动计划如下： 

  二、活动目标 

  通过活动，使学生获得亲身参与实践的丰富经验，形成对自然社

会内在联系的整体认识，让同学们感悟大自然，欣赏大自然，在大自

然中得到熏陶和教育。并逐步成熟于从自己的生活中主动发现问题，

独立解决问题的态度与能力，培养他们的实践能力，对知识的综合运

用能力，养成合作、分享，积极进取的良好的个性品质。 

  具体目标： 
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  1、增进学生对自然的了解与认识，逐步形成关爱自然、保护环

境的思想意识和能力。 

  2、主动积极地参与社会和服务社会，增进对社会的了解与认识，

增强社会实践能力，并形成社会责任感和义务感。 

  3、逐步掌握基本生活技能和劳动技术，具有自我认识能力，养

成负责任的生活态度。 

  4、发展主动获得知识和信息的能力，养成主动地获得信息的学

习习惯和主动探究的态度，发展信息素养，探究能力和创造精神。 

  三、课程内容 

  （一）总体内容 

  综合实践活动内容的选择与组织以学生为核心，结合学校八年级

段要求，以人与自然为主题开展活动。 

  （二）综合实践活动的内容范围 

  综合实践活动课程内容主要包括：信息技术教育、研究性学习、

社区服务与社会实践以及劳动与技术教育等。四大领域不是并列的关

系，不能相互割裂。在实践过程中，研究性学习作为综合实践活动的

基础，倡导探究的学习方式，其它三个则是它探究的重要内容。它以

综合性课程或综合性项目的形式将四大领域融合，彼此渗透，形成整

合。构建学科间渗透、课内外结合、校内外沟通的综合实践活动课程。 

  （三）时间安排及课时 

  本学期 15个教学周，每周一节课。 

  四、活动课题 
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  1、爱惜生命，远离毒-品 2、在花的世界里 

  五、活动课组织分工 

  1、领导：一名校级领导 

  2、教师：闫君 

  3、具体成员：八年级各班学生 

  三为实践活动方案篇 2 

  轻松愉快的暑假即将来临，为了让同学们过一个安全、健康、充

实、愉快的暑假；培养学生多动手、动脑、协作、探究等能力；教育

学生关注时事、关注社会、关注发展。我校根据上级指示精神并结合

学校实际情况，特制定暑假社会实践活动方案。以此对学生的暑假生

活给予引导，望各班能认真遵照执行。 

  一、指导思想 

  将研究性学习与社会实践相结合，要求学生走出校园，走向社会，

去关心社会发展，去关注社会问题，去尝试解决自己研究的社会问题，

成为学生课余生活的有益补充，开辟出有自己特色的社会实践的新途

径。 

  二、主要内容： 

  1、社会参观活动。 

  参观、访问、考察（革命遗址、英雄模范人物、煤矿、工厂） 

  2、社会调研活动。（参考主题如下，也可自选主题） 

  （1）关于生活用水状况调查研究 

  （2）关于生活垃圾分类处理的可行性调查 
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  （3）关于白色污染调查研究 

  （4）关于交通安全问题研究 

  （5）小学生的消费观念与行为研究 

  （6）小学生学习习惯的调查与研究 

  （7）小学零用钱数量的调查 

  3、社区服务活动。 

  社区保洁活动、社区护绿活动、社区综合宣传活动、社区敬老爱

老活动、社区帮困助残活动、社区读书辅导活动、交通服务活动、环

保志愿者活动、社区公益劳动。 

  三、组织形式： 

  小组合作模式。 

  学生一般由 6—10 人组成社会实践活动小组，自己推选组长，聘

请有一定专长的成年人（如本校教师、学生家长等）为指导老师。研

究过程中，活动小组成员有分有合，互相协作。 

  四、具体过程： 

  1、编组、选题； 

  2、聘指导教师； 

  3、制定活动方案； 

  4、小组研究设计具体操作（设计访谈表格、问卷；制定参观、

观察、活动计划；准备录音机、录像机等活动工具）； 

  5、实践活动（观察、访谈、问卷、实验） 

  6、分析活动资料（定量：用统计图表定量分析自己的调查结果；
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定性：用比较与分类、归纳与演绎、分析与综合、抽象与具体等方法

分析整理后的资料，找出规律特点。） 

  7、撰写社会实践调查报告 

  五、具体安排 

  7 月 4 日下发《社会实践活动方案》，布置暑假社会实践工作。 

  7 月 5 日——7 月 9 日学生 6—10 人组成一个社会实践活动小组

（每班至少 4 组），推选出组长自主选题，自己聘请 1—2 名指导教

师（学校教师或家长），初步制定《小组社会实践活动方案》。 

  三为实践活动方案篇 3 

  冬至过节源于我们国家的汉代，盛行于唐宋，相沿至今，《清嘉

禄》甚至有冬至大如年之说，这表明古人对冬至十分重视。人们认为

冬至是阴阳二气的转换，是上天赐予的福气，汉朝以冬至为冬节，官

府要举行祝贺仪式，称为贺冬，例行放假。《后汉书》中有这样的记

载：冬至前后，君子安身静体，百官绝事，不听政，择吉辰而后省事。

所以这一天朝廷上下要放假休息，军队待命，边塞闭关，商旅停业，

亲朋各以美食相赠，相互拜访，欢乐地度过一个安身静体的节日。 

  二、活动目的 

  1、让同学们更深切、透入地了解冬至团的制作方法和制作过程。 

  2、使学生对家乡美食了解的更加细彻。 

  3、培养学生自主、合作、探究的学习方式，为自己的能力提供

足够空间。 

  三、活动计划 
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  1、了解冬至节的来历及其相关资料。 

  2、上一节如何过好传统节日——冬至节的班队课 

  3、在冬至节那天跟父母一起做汤圆 、过冬至节、并拍照留念。 

  4、写一篇过冬至节的日记。 

  三、活动总结，形成成果 

  1、由教师进行活动总结和反思。 

  2、拍的好的照片进行展示汇报、根据学生的日记评出一、二、

三等奖。 

  三为实践活动方案篇 4 

  国务院办公厅发出通知指出，鉴于塑料袋已成为白色污染的主要

来源，自 20XX 年 6 月 1 日起，在所有超市、商场、集贸市场等商品

零售场所实行购物袋有偿使用制度，一律不得免费提供塑料购物袋。

通过一个学期的调查研究我们发现禁塑令在人们的生活中并没有起

多大的作用。在最初实施时，超市、市场的塑料袋确实减少了，但现

在人们的禁塑意识慢慢淡薄了，人们已习惯了付费购买塑料袋，塑料

袋的用量又急速增长。所以本学期我们想继续进行该主题，从我们自

身做起，增强环保意识，然后去影响身边的人，从而让禁塑令深入人

心，为环境保护贡献出我们的一点微薄之力。 

  第一、二周：上网查询塑料袋的生产过程以及污染情况，制成幻

灯片 

  活动目的：加强学生自己上网查找资料的能力，进一步了解塑料

袋的有关内容，并将查找到的资料进行整理制成幻灯片，在班级里进
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行交流，进一步增强学生的环保意识。 

  第三周：走访超市、集市，调查塑料袋的使用情况。 

  活动目的：锻炼了学生与别人沟通的能力，使学生敢于并善于同

陌生人打教道。在实践的调查访谈中锻炼胆量与口才，提高社会交际

能力。 

  第四周：汇总调查资料，制成幻灯片，活动目的：通过活动过程

中的交流和实践，体会与人合作的快乐，培养参与活动的积极性。提

高学生的运用多媒体的能力 

  第五周：写出调查感受，在班级中以辩论会的形式谈谈自己的感

受 

  活动目的：增强学生的语言表达能力，使学生获得亲身参与体验，

形成善于质疑，乐于探究，努力求知的积极态度。 

  第六周：制作减少塑料袋使用的宣传标语 

  活动目的：增强学生的环保意识 

  第七、八周：制作有关减少塑料袋的使用为主题的刊板 

  活动目的：培养学生乐于合作的情感和善于合作的技能。增强学

生的环保意识 

  第九、十周：编一个有关塑料袋的小品 

  活动目的：调动学生积极参与活动的积极性，锻炼学生的能力 

  第十一周：编一个有关塑料袋的歌曲 

  活动目的：发挥学生创造欲，提高他们合作精神 

  第十二周：给国家监管部门写一封信 
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  活动目的：以给国家监管部门写信的方式，反映自己对环保的决

心，培养学生的公民意识，参与意识，社会责任意识和主人翁精神。 

  三为实践活动方案篇 5 

  活动主持者：张老师 

  活动对象：老师、家长、全体幼儿、福利院的老人。 

  活动时间：20XX 年 9月 17 日 

  活动地点：福利院 

  活动前准备阶段： 

  一、和幅利院陆院长商讨活动。 

  1、向陆院长了解老人的喜好，初步拟定活动方案。 

  2、把我设计的活动方案给陆院长看，并讨论可行性，征求意见，

进行修改。 

  3、和陆院长商讨场地布置，院方准备（音箱、老人讲话、）。 

  4、把标语和礼物拿到福利院，并和福利院的工作人员安排好场

地，讲好活动时间。 

  二、召开家长会。 

  三、排练节目。 

  1、选定节目内容：儿歌、时装表演、乐器演奏、家长独唱。 

  2、准备节目所需物：磁带、vcd、音箱、乐器（笛子、琵琶、电

子琴）各式 3、衣服、羽毛拍、墨镜、帽子、背包。 

  3、改编儿歌《我们长大了》。 

  4、选定时装表演的音乐。 
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  5、商定家长的节目。 

  5、选定幼儿，排练节目。 

  四、礼物 

  1、家长和幼儿准备：各式点心、各式饼干、各式糖果、水果、

日用品（肥皂、毛巾、牙膏等）小艺术品，大约有九十份。 

  2、老师准备：幼儿制作红花 60朵、云片糕 50 包、香蕉若干斤。 

  五、交通工具（汽车） 

  设计思路： 

  孩子身边都有老人，由于老人对孩子的无条件付出，常使得孩子

很少能较主动地关心老人、尊敬老人。孩子都是天真活泼的，口头的

说教对孩子来说常常是无用的，而带孩子走出幼儿园走进社会，让孩

子亲身去体验、观察，最能促进孩子身心发展，因而，通过带孩子去

福利院和爷爷、奶奶在一起的活动。使孩子能在老师和家长的引导下

乐意主动地与爷爷、奶奶交流，了解老人的生活，萌发关心、尊敬老

人的情感。来达到教育的目的，把关心、尊敬老人的思想渗透在活动

中，可使爱老敬老的教育易于被孩子接受，同时，也给家长们一次思

想上的教育，更能取得较好的教育效果。 

  活动目标： 

  1、通过到福利院和爷爷、奶奶在一起的活动，体验和爷爷、奶

奶在一起游戏的快乐。 

  2、在老师和家长的引导下乐意主动地与爷爷、奶奶交流，初步

有关心、尊敬老人的情感。 
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  重点：体验和爷爷、奶奶在一起做游戏的快乐，有关心、尊敬老

人的情感。 

  难点：乐意主动地与爷爷、奶奶交流。 

  活动准备： 

  1、场地布置、塑料凳 40只、幼儿自带一瓶水。 

  2、照相机、标语、录音机、磁带、vcd、塑料筐 10只。 

  3、礼物：家长和幼儿共同准备、制作红花、云片糕若干。 

  4、节目：儿歌（我们长大了）乐器演奏、时装表演（各式衣服、

羽毛拍、墨镜、帽子、背包）家长独唱。 

  5、和福利院的领导事先商讨好活动全过程。 

  6、交通工具（汽车） 

  活动过程： 

  一、老师的话。 

  亲爱的爷爷、奶奶、爸爸、妈妈、孩子们你们好！今天我们和谁

在一起做游戏呀？对，今天我们和福利院的爷爷、奶奶在一起，你们

高兴吗？（高兴） 

  二、老人代表讲话，幼儿提问。 

  1、现在请爷爷、奶奶来说说在福利院的生活（老人代表讲话）。 

  2、小朋友，老师想你们心里一定有许多问题要问爷爷、奶奶对

吗？（幼儿向爷爷、奶奶提问） 

  3、老师小结：福利院是老人生活的地方，因为平时爸爸、妈妈

工作忙，没时间照顾爷爷、奶奶，所以把他们送到福利院。 
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